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† Nu este un biruitor mai mare pe pământ, decât acela care se biruiește pe sine însuși și domnește asupra patimilor sale. † 



PUTEREA CREDINŢEI, A POSTULUI ŞI A RUGĂCIUNII 
 

† Cuvânt la Duminica a zecea după Rusalii 
 

 Când omul va avea credinţă dreaptă şi tare, unită cu fapte 
bune şi mai ales rugăciune şi post, unul ca acela poate, cu 
ajutorul lui Dumnezeu, să facă minuni mari şi să primească de 
la El tot ce va cere, spre folosul sufletului lui şi al altora. Prin 
credinţă, Fecioara Maria a primit vestea cea bună de la 
arhanghelul Gavriil şi s-a învrednicit să nască în trup pe 
Hristos, Mântuitorul lumii. Prin credinţă, Sfântul Ioan 
Botezătorul a primit să boteze în apele Iordanului pe Fiul lui 
Dumnezeu şi a văzut pe Duhul Sfânt ca un porumbel şezând 
deasupra Lui. Prin credinţă, pescarii galileeni au lăsat toate şi, 
urmând lui Hristos, au devenit pescari de oameni. Prin 
credinţă, Apostolii au primit harul Duhului Sfânt şi, cu puterea 
Lui, au vestit Evanghelia mântuirii în toată lumea. Prin 
credinţă, Pavel, vasul alegerii, s-a convertit la Hristos pe calea 
Damascului şi a ajuns cel mai mare apostol al neamurilor. Prin 
credinţă Apostolul Petru a primit să fie răstignit la Roma, pe 
cruce, cu capul în jos pentru dragostea lui Hristos, iar 
Sfântului Pavel i s-a tăiat capul. Prin credinţă, zeci de milioane 
de creştini au primit cu bucurie să fie arşi de vii, tăiaţi, sfâşiaţi 
de lei, sau înecați în mare, pentru Evanghelie, strigând: 
„Suntem ucenici ai lui Hristos şi fii ai lui Dumnezeu după dar şi 
suntem gata să ne dăm viaţa şi să trăim cu El în veci, decât să 
ne lepădam şi să ne osândim în iad!” Prin credinţă, ucenicii 
Sfinţilor Apostoli şi toţi dumnezeieştii Părinţi au mărturisit şi au 
apărat dreapta credinţă ortodoxă, prin cuvânt şi prin minuni şi 
au fixat-o definitiv în dogme şi canoane la cele şapte Sinoade 
Ecumenice. Prin credinţă, mulţi creştini iubitori de Hristos au 
părăsit grijile şi plăcerile lumii şi s-au făcut călugări, sihaştri şi 
sfinţi prin mănăstiri, prin munţi şi prin crăpăturile pământului, 
ducând viaţă îngerească. Prin credinţă, nenumărați păgâni   s-
au convertit la creştinism şi mulţi păcătoşi s-au pocăit şi au 

devenit creştini 
desăvârșiți. Prin credinţă 
şi dragoste pentru 
Hristos, casele creştinilor 
s-au transformat în 
biserici, fecioarele au 
devenit mirese ale lui 
Hristos, iar bărbaţii cu 
viaţa sfântă au ajuns 
mărturisitori ai ortodoxiei 
şi slujitori vrednici ai 

sfintelor altare. Prin 

credinţă, după două mii 

de ani de luptă cu puterile întunericului, creştinismul s-a 

răspândit în toata lumea, biruind marile arme ale Satanei: 

necredinţa, sectele, desfrâul şi ura dintre oameni. Nu toată 

credinţa este bună, ci numai credinţa cea dreaptă, ortodoxă, 

unită cu faptele cele bune. Numai rugăciunile şi posturile 

rânduite de Biserica dreptmăritoare sunt bune. Numai cel ce 

slujeşte lui Dumnezeu în adevăr şi lucrează toate faptele cele 
bune după dreapta credinţă şi spre slava lui Dumnezeu, poate 

să dobândească mântuirea sufletului său. Altfel toate posturile 

şi rugăciunile noastre devin urâciune înaintea lui Dumnezeu. 

 

  

 

†     PROGRAM  LITURGIC  † 

ZIUA ORA SLUJBE și ACTIVITĂȚI  

Miercuri 
19 august 

17:00 Paraclisul Sf. Icoane Portărița 
Vineri 

21 august 
17:00 Taina Sfântului Maslu 

Sâmbătă 
22 august 

07:00 Sf. Liturghie și pomenirea morților 

17:00 Vecernie  

Duminică 
23 august 

07:00 Utrenia și Sfânta Liturghie 

11:00 Program de bibliotecă 

17:00 Vecernie  
 

Sfântul Cuvios Iosif de la Văratic - 16 august 
 

  Cuviosul Părinte Iosif s-a născut în jurul anului 1750, în satul 
Valea Jidanului din Transilvania, dintr-o familie de oameni 
evlavioşi, trăitori ai credinţei ortodoxe. În acea vreme are loc 
revolta românilor ortodocşi din Transilvania, condusă de Cuviosul 
Sofronie de la Cioara, împotriva asupririi austriece şi a uniaţiei. Din 
cauza acestor conflicte şi persecuţii, multe familii de români 
statornici în credinţa ortodoxă au venit în Moldova, între care şi cea 
a Cuviosului Iosif. Râvnind vieţii îmbunătăţite a nevoitorilor pentru 
Hristos, Cuviosul Iosif a cercetat mănăstirile Moldovei şi, văzând 
viaţa duhovnicească a multor nevoitori, a urmat pilda lor. Acesta a 
cunoscut viaţa monahală din tinereţe, alegând să devină ucenic al 
Cuviosului Paisie Velicicovschi, pe când se afla la Mănăstirea 
Dragomirna. Ucenic al Sf. Paisie la mănăstirile Dragomirna, Secu 
şi Neamţ, el s-a deprins cu ascultarea, smerenia, paza minţii, 
înfrânarea, postirea, privegherile şi rugăciunea minţii. Când Sfântul 
Cuvios Paisie s-a mutat cu obştea la Mănăstirile Secu şi Neamţ, a 
venit şi Cuviosul Iosif, care, la recomandarea stareţului, a fost 
călugărit şi hirotonit ieromonah. Pe la anul 1779, îl aflăm pe 
Cuviosul Iosif îndrumător duhovnicesc la Schitul Pocrov de lângă 
Mănăstirea Neamţ, şi povăţuitor al maicilor de la schiturile Gura 
Carpenului şi Durău. La ceva timp, cu binecuvântarea stareţului, a 
devenit sihastru (ieroschimonah) în Munţii Neamţului cu alţi doi 
părinţi, Gherman şi Gherontie. După anul 1785, cu povăţuirea 
Stareţului Paisie şi cu binecuvântarea chiriarhului, Cuviosul Iosif a 
fost rânduit să pună bazele Mănăstirii Văratic, împreună cu maica 
Olimpiada, iar mai apoi şi Nazaria, ucenicele sale duhovniceşti de 
la Schitul Durău. Sihastru şi dascăl iscusit al rugăciunii lui Iisus, 
preot şi duhovnic renumit, părinte adevărat pentru călugări şi 
mireni şi bun organizator, Sfântul Iosif este cel dintâi duhovnic, de 
pilduitoare autoritate, al aşezării călugăreşti de la Văratic şi, în 
acelaşi timp, unul dintre ctitorii acestei mănăstiri. Cunoscând 
purtarea sa şi rolul activ pe care l-a îndeplinit la Văratic, Mitropolitul 
Veniamin Costachi al Moldovei l-a preţuit pentru sfinţenia vieţii sale 
şi faptele bune ce le săvârşea. Ca ucenic şi următor al Sf. Paisie, 
Cuviosul Iosif a devenit un vrednic misionar al Bisericii noastre şi 
înnoitor al vieţii monahale în obştea de la Văratic şi împrejurimi. 
Împreună cu stareţele din vremea sa, a pus temelia bunelor 
rânduieli cu privire la slujbele bisericeşti, la lucrul de obşte şi chilie, 

la deprinderea cu cititul, scrisul, lucrul de mână şi rugăciunea cea 

de toată vremea. Pentru faptele şi viaţa sa plină de sfinţenie, 
Biserica noastră îl cinsteşte pe Sfântul Cuvios Iosif de la Văratic în 
rândul sfinţilor cuvioşi români care a strălucit în ţinutul Neamţului.  
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